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说 明

一、“听评人身份”：在对应栏目前的方框内打“√”，有多个

身份时，凡符合的身份均选。

二、每学期听评课学时要求（多重身份者，按现主要履职的

身份完成要求）

（一）校领导听评课数量

分管教学工作的校级领导不少于 8 学时，其他校领导不少于 4

学时（其中含校党委书记、校长、分管思想政治理论课建设和分管教

学、科研工作的校领导，对每门思想政治理论必修课，每人每学期至

少听 1次课的要求）。

（二）学院领导听评课数量

分管教学副院长不少于 10学时，其他学院领导不少于 6学时。

（三）职能部门干部听评课数量

教务处和教学质量监控与评估中心正职不少于 8学时，副职不少

于 6学时，其他人员不少于 3学时；

其他部门正职（含主持工作的副职）不少于 2学时。

（四）教学督导听评课数量

校级教学督导不少于 20学时，其中含不低于 10学时的集体听评

课学时，集体听评课要求 3名或以上教学督导，听、评、反馈同一堂

课。每名教学督导需听评本学院的课 10学时。

（五）教研室主任、专业负责人、课程负责人的听评课数量

教研室主任、专业负责人、课程负责人不少于 8学时。公共课（按
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人才培养方案确定）负责人至少组织课程团队听评所负责课程不少于

2学时，其它课程的负责人至少组织课程团队听评所负责课程不少于

1学时。

（六）专任教师听评课数量

专职专任教师听评课不少于 4学时，承担管理服务工作的专任教

师听评课不少于 2学时。

（七）其他

学期内不在岗时间累计达两个月以上者，听评课学时数作减半要

求；不在岗时间累计达 3个月以上者，不作听评课要求。

三、听评课的对象及范围

（一）听课方式：以随机、随堂听课为主，并组织重点听课、联

合听课等。

（二）听课范围：覆盖学校的所有任课教师的课和所开设的所有

课程（包括在实习实训基地完成的课程）。

（三）听评课反馈

听课结束后，听课人员必须与授课教师进行面对面的交流、探讨，

开展评课活动，提出改进意见或建议。

注意：不含各种讲座、示范课、观摩课、公开课、教学比赛等

无反馈的活动等。

四、提交听评课记录簿的时间

第 10周做期中检查，第 11周通报；第 19周提交听评课记录表，

第 20周通报情况。
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五、听评课记录簿保存

校领导和部门正职（含主持）、校级教学督导、教务处和教学质

量监控与评估中心工作人员等的听评课记录簿由教学质量监控与评

估中心教学质量监控科负责存档；其他人员的听评课材料由学院存档。

六、听课纪律要求

授课教师应主动接受他人听课，不得以任何理由拒绝。

听课人员应尊重授课教师组织的教学活动，须佩戴工作证，于教

师授课前 5分钟以上进入教室，听课时将手机等相关设备设置成静音

状态，禁止走动、吃零食、接打电话和交头接耳。如在听课期间出现

手机等设备发出声响、听课时吃零食、接打电话或交头接耳等影响课

堂教学的行为，按《丽江师范高等专科学校工作责任事故认定及处理

办法》中关于“其它课堂教学、教学管理、教学保障方面的责任事故”

的规定处罚。听课人员须如实、客观公正地记录、听课、评课，对存

在不实、弄虚作假者，一经发现按相关规定严肃处理。
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丽江师范高等专科学校听课记录表（第一次）

授课人姓名 专业技术职务 所属学院

授课班级 所属学院

应到学生数 实到学生数 上课教室

听课时间 20 年 月 日 第 周星期 第 节

课程及章节名称

授课课题或项目

师生课堂活动情况记录（包括教学五大件是否准备到位；主要教学环节、内容；教学

方法；教学效果；课堂纪律等）



5



6

丽江师范高等专科学校听评课反馈情况表

违反师德

及意识形

态领域规

定情况

优点及

特色

改进建议

反馈时间：20 年 月 日
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丽江师范高等专科学校课堂教学质量评分表

一级

指标

二级

指标
权重 评 价 内 容 得分

教学

准备

教学

准备
14

教学基本文件完备，有教学大纲、教学进度计划表、教案或讲义

或 PPT、指定的主要教学用书、学生考勤与平时成绩登记表等；

熟悉教学设计各环节和内容。

教学

设计

确定

目标
7

1.教学目标明确、具体，符合教学大纲要求。

2.结合课程特点，突出核心素养目标和课程思政要求。

把握

内容
8

1.对教学重点、难点部分的理解和把握准确。

2.分析教学内容正确，解决问题的措施切实可行。

3.根据内容结构确定教学点，各教学点逻辑联系合理。

4.结合教学内容，有意识地渗透课程思政要求。

选择

方法
10

1.根据教学目标

2.与内容、学生实际及教学条件选择合适的教学方法，注重多种

教学方法的组合运用。

3.教学流程设计规范，突出逻辑性，有一定的艺术性。

4.教学手段的选择与运用合理、有实效。

教学

过程

实施

目标
8

1.教学进度与大纲和计划基本一致，紧扣目标与计划实施教学。

2.教学中适时检测教学目标达成度。

处理

内容
12

1.课堂各环节的时间分配合理，总体掌握恰当。

2.抓住关键，突破难点，教学设计实施到位。

3.信息量相对较大。

运用

方法
12

1.按教学设计实施教学，组织合理、运用得当，过程自然流畅。

2.板书紧扣重点内容和教学思维逻辑；媒体辅助出示的时机合适，

使用得当，取得预期效果。

3.教学过程注重启发、诱导，激发学生的学习动机；注重对学生

能力的培养与思政素养的养成。

调控

课堂
8

1.组织与调控能力强，课堂教学秩序好；教学进程掌握恰当，能

够妥善处理突发事件。

2.注重师生、生生之间的交流，根据学生的表现，及时调整教学

进度和教学方法。

教师

素养
6

1.仪表整洁、大方，教态端庄、自然、亲切。

2.使用普通话，表达清晰，富于启发性和感染性。

3.治学严谨，为人师表。

4.教学中能介绍学科或专业的最新成果及发展前景，增强学生学

习积极性，拓宽学生的知识面。

教学

效果

课堂

效果
15

1.完成预定的教学任务。

2.学生注意力集中，与教师教学活动配合默契；能较好地理解并

掌握主要教学内容，完成教学。

3.有课堂训练或检测环节设置，检测方法多样。

4.达成预定的教学目标。

总评 100 等级： （优≥90，90＞良≥80，80＞中≥70，70＞合格≥60，差＜60）
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丽江师范高等专科学校听课记录表（第二次）

授课人姓名 专业技术职务 所属学院

授课班级 所属学院

应到学生数 实到学生数 上课教室

听课时间 20 年 月 日 第 周星期 第 节

课程及章节名称

授课课题

师生课堂活动情况记录（包括教学五大件是否准备到位；主要教学环节、内容；教学

方法；教学效果；课堂纪律等）
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丽江师范高等专科学校听评课反馈情况表

违反师德

及意识形

态领域规

定情况

优点及

特色

改进建议

反馈时间：20 年 月 日
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丽江师范高等专科学校课堂教学质量评分表

一级

指标

二级

指标
权重 评 价 内 容 得分

教学

准备

教学

准备
14

教学基本文件完备，有教学大纲、教学进度计划表、教案或讲义

或 PPT、指定的主要教学用书、学生考勤与平时成绩登记表等；

熟悉教学设计各环节和内容。

教学

设计

确定

目标
7

1.教学目标明确、具体，符合教学大纲要求。

2.结合课程特点，突出核心素养目标和课程思政要求。

把握

内容
8

1.对教学重点、难点部分的理解和把握准确。

2.分析教学内容正确，解决问题的措施切实可行。

3.根据内容结构确定教学点，各教学点逻辑联系合理。

4.结合教学内容，有意识地渗透课程思政要求。

选择

方法
10

1.根据教学目标

2.与内容、学生实际及教学条件选择合适的教学方法，注重多种

教学方法的组合运用。

3.教学流程设计规范，突出逻辑性，有一定的艺术性。

4.教学手段的选择与运用合理、有实效。

教学

过程

实施

目标
8

1.教学进度与大纲和计划基本一致，紧扣目标与计划实施教学。

2.教学中适时检测教学目标达成度。

处理

内容
12

1.课堂各环节的时间分配合理，总体掌握恰当。

2.抓住关键，突破难点，教学设计实施到位。

3.信息量相对较大。

运用

方法
12

1.按教学设计实施教学，组织合理、运用得当，过程自然流畅。

2.板书紧扣重点内容和教学思维逻辑；媒体辅助出示的时机合适，

使用得当，取得预期效果。

3.教学过程注重启发、诱导，激发学生的学习动机；注重对学生

能力的培养与思政素养的养成。

调控

课堂
8

1.组织与调控能力强，课堂教学秩序好；教学进程掌握恰当，能

够妥善处理突发事件。

2.注重师生、生生之间的交流，根据学生的表现，及时调整教学

进度和教学方法。

教师

素养
6

1.仪表整洁、大方，教态端庄、自然、亲切。

2.使用普通话，表达清晰，富于启发性和感染性。

3.治学严谨，为人师表。

4.教学中能介绍学科或专业的最新成果及发展前景，增强学生学

习积极性，拓宽学生的知识面。

教学

效果

课堂

效果
15

1.完成预定的教学任务。

2.学生注意力集中，与教师教学活动配合默契；能较好地理解并

掌握主要教学内容，完成教学。

3.有课堂训练或检测环节设置，检测方法多样。

4.达成预定的教学目标。

总评 100 等级： （优≥90，90＞良≥80，80＞中≥70，70＞合格≥60，差＜60）
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丽江师范高等专科学校听课记录表（第三次）

授课人姓名 专业技术职务 所属学院

授课班级 所属学院

应到学生数 实到学生数 上课教室

听课时间 20 年 月 日 第 周星期 第 节

课程及章节名称

授课课题

师生课堂活动情况记录（包括教学五大件是否准备到位；主要教学环节、内容；教学

方法；教学效果；课堂纪律等）
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丽江师范高等专科学校听评课反馈情况表

违反师德

及意识形

态领域规

定情况

优点及

特色

改进建议

反馈时间：20 年 月 日
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丽江师范高等专科学校课堂教学质量评分表

一级

指标

二级

指标
权重 评 价 内 容 得分

教学

准备

教学

准备
14

教学基本文件完备，有教学大纲、教学进度计划表、教案或讲义

或 PPT、指定的主要教学用书、学生考勤与平时成绩登记表等；

熟悉教学设计各环节和内容。

教学

设计

确定

目标
7

1.教学目标明确、具体，符合教学大纲要求。

2.结合课程特点，突出核心素养目标和课程思政要求。

把握

内容
8

1.对教学重点、难点部分的理解和把握准确。

2.分析教学内容正确，解决问题的措施切实可行。

3.根据内容结构确定教学点，各教学点逻辑联系合理。

4.结合教学内容，有意识地渗透课程思政要求。

选择

方法
10

1.根据教学目标

2.与内容、学生实际及教学条件选择合适的教学方法，注重多种

教学方法的组合运用。

3.教学流程设计规范，突出逻辑性，有一定的艺术性。

4.教学手段的选择与运用合理、有实效。

教学

过程

实施

目标
8

1.教学进度与大纲和计划基本一致，紧扣目标与计划实施教学。

2.教学中适时检测教学目标达成度。

处理

内容
12

1.课堂各环节的时间分配合理，总体掌握恰当。

2.抓住关键，突破难点，教学设计实施到位。

3.信息量相对较大。

运用

方法
12

1.按教学设计实施教学，组织合理、运用得当，过程自然流畅。

2.板书紧扣重点内容和教学思维逻辑；媒体辅助出示的时机合适，

使用得当，取得预期效果。

3.教学过程注重启发、诱导，激发学生的学习动机；注重对学生

能力的培养与思政素养的养成。

调控

课堂
8

1.组织与调控能力强，课堂教学秩序好；教学进程掌握恰当，能

够妥善处理突发事件。

2.注重师生、生生之间的交流，根据学生的表现，及时调整教学

进度和教学方法。

教师

素养
6

1.仪表整洁、大方，教态端庄、自然、亲切。

2.使用普通话，表达清晰，富于启发性和感染性。

3.治学严谨，为人师表。

4.教学中能介绍学科或专业的最新成果及发展前景，增强学生学

习积极性，拓宽学生的知识面。

教学

效果

课堂

效果
15

1.完成预定的教学任务。

2.学生注意力集中，与教师教学活动配合默契；能较好地理解并

掌握主要教学内容，完成教学。

3.有课堂训练或检测环节设置，检测方法多样。

4.达成预定的教学目标。

总评 100 等级： （优≥90，90＞良≥80，80＞中≥70，70＞合格≥60，差＜60）
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丽江师范高等专科学校听课记录表（第四次）

授课人姓名 专业技术职务 所属学院

授课班级 所属学院

应到学生数 实到学生数 上课教室

听课时间 20 年 月 日 第 周星期 第 节

课程及章节名称

授课课题

师生课堂活动情况记录（包括教学五大件是否准备到位；主要教学环节、内容；教学

方法；教学效果；课堂纪律等）
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丽江师范高等专科学校听评课反馈情况表

违反师德

及意识形

态领域规

定情况

优点及

特色

改进建议

反馈时间：20 年 月 日
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丽江师范高等专科学校课堂教学质量评分表

一级

指标

二级

指标
权重 评 价 内 容 得分

教学

准备

教学

准备
14

教学基本文件完备，有教学大纲、教学进度计划表、教案或讲义

或 PPT、指定的主要教学用书、学生考勤与平时成绩登记表等；

熟悉教学设计各环节和内容。

教学

设计

确定

目标
7

1.教学目标明确、具体，符合教学大纲要求。

2.结合课程特点，突出核心素养目标和课程思政要求。

把握

内容
8

1.对教学重点、难点部分的理解和把握准确。

2.分析教学内容正确，解决问题的措施切实可行。

3.根据内容结构确定教学点，各教学点逻辑联系合理。

4.结合教学内容，有意识地渗透课程思政要求。

选择

方法
10

1.根据教学目标

2.与内容、学生实际及教学条件选择合适的教学方法，注重多种

教学方法的组合运用。

3.教学流程设计规范，突出逻辑性，有一定的艺术性。

4.教学手段的选择与运用合理、有实效。

教学

过程

实施

目标
8

1.教学进度与大纲和计划基本一致，紧扣目标与计划实施教学。

2.教学中适时检测教学目标达成度。

处理

内容
12

1.课堂各环节的时间分配合理，总体掌握恰当。

2.抓住关键，突破难点，教学设计实施到位。

3.信息量相对较大。

运用

方法
12

1.按教学设计实施教学，组织合理、运用得当，过程自然流畅。

2.板书紧扣重点内容和教学思维逻辑；媒体辅助出示的时机合适，

使用得当，取得预期效果。

3.教学过程注重启发、诱导，激发学生的学习动机；注重对学生

能力的培养与思政素养的养成。

调控

课堂
8

1.组织与调控能力强，课堂教学秩序好；教学进程掌握恰当，能

够妥善处理突发事件。

2.注重师生、生生之间的交流，根据学生的表现，及时调整教学

进度和教学方法。

教师

素养
6

1.仪表整洁、大方，教态端庄、自然、亲切。

2.使用普通话，表达清晰，富于启发性和感染性。

3.治学严谨，为人师表。

4.教学中能介绍学科或专业的最新成果及发展前景，增强学生学

习积极性，拓宽学生的知识面。

教学

效果

课堂

效果
15

1.完成预定的教学任务。

2.学生注意力集中，与教师教学活动配合默契；能较好地理解并

掌握主要教学内容，完成教学。

3.有课堂训练或检测环节设置，检测方法多样。

4.达成预定的教学目标。

总评 100 等级： （优≥90，90＞良≥80，80＞中≥70，70＞合格≥60，差＜60）
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丽江师范高等专科学校听课记录表（第五次）

授课人姓名 专业技术职务 所属学院

授课班级 所属学院

应到学生数 实到学生数 上课教室

听课时间 20 年 月 日 第 周星期 第 节

课程及章节名称

授课课题

师生课堂活动情况记录（包括教学五大件是否准备到位；主要教学环节、内容；教学

方法；教学效果；课堂纪律等）
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丽江师范高等专科学校听评课反馈情况表

违反师德

及意识形

态领域规

定情况

优点及

特色

改进建议

反馈时间：20 年 月 日
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丽江师范高等专科学校课堂教学质量评分表
一级

指标

二级

指标
权重 评 价 内 容 得分

教学

准备

教学

准备
14

教学基本文件完备，有教学大纲、教学进度计划表、教案或讲义

或 PPT、指定的主要教学用书、学生考勤与平时成绩登记表等；

熟悉教学设计各环节和内容。

教学

设计

确定

目标
7

1.教学目标明确、具体，符合教学大纲要求。

2.结合课程特点，突出核心素养目标和课程思政要求。

把握

内容
8

1.对教学重点、难点部分的理解和把握准确。

2.分析教学内容正确，解决问题的措施切实可行。

3.根据内容结构确定教学点，各教学点逻辑联系合理。

4.结合教学内容，有意识地渗透课程思政要求。

选择

方法
10

1.根据教学目标

2.与内容、学生实际及教学条件选择合适的教学方法，注重多种

教学方法的组合运用。

3.教学流程设计规范，突出逻辑性，有一定的艺术性。

4.教学手段的选择与运用合理、有实效。

教学

过程

实施

目标
8

1.教学进度与大纲和计划基本一致，紧扣目标与计划实施教学。

2.教学中适时检测教学目标达成度。

处理

内容
12

1.课堂各环节的时间分配合理，总体掌握恰当。

2.抓住关键，突破难点，教学设计实施到位。

3.信息量相对较大。

运用

方法
12

1.按教学设计实施教学，组织合理、运用得当，过程自然流畅。

2.板书紧扣重点内容和教学思维逻辑；媒体辅助出示的时机合适，

使用得当，取得预期效果。

3.教学过程注重启发、诱导，激发学生的学习动机；注重对学生

能力的培养与思政素养的养成。

调控

课堂
8

1.组织与调控能力强，课堂教学秩序好；教学进程掌握恰当，能

够妥善处理突发事件。

2.注重师生、生生之间的交流，根据学生的表现，及时调整教学

进度和教学方法。

教师

素养
6

1.仪表整洁、大方，教态端庄、自然、亲切。

2.使用普通话，表达清晰，富于启发性和感染性。

3.治学严谨，为人师表。

4.教学中能介绍学科或专业的最新成果及发展前景，增强学生学

习积极性，拓宽学生的知识面。

教学

效果

课堂

效果
15

1.完成预定的教学任务。

2.学生注意力集中，与教师教学活动配合默契；能较好地理解并

掌握主要教学内容，完成教学。

3.有课堂训练或检测环节设置，检测方法多样。

4.达成预定的教学目标。

总评 100 等级： （优≥90，90＞良≥80，80＞中≥70，70＞合格≥60，差＜60）


